

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年9月22日 星期三 农历八月十六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7625 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

国家监委制定第一部监察法规 《中华人民共和国监察法实施条例》公布施行

新华社北京电 经党中央批准，国家监察委员会9月20日发布公告，公布《中华人民共和国监察法实施条例》，明确自公布之日起施行。这是国家监委根据《全国人民代表大会常务委员会关于国家监察委员会制定监察法规的决定》制定的第一部监察法规。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央关于深化国家监察体制改革的重大部署，坚持加强党的全面领导，坚守以人民为中心的根本政治立场，加强规范改革的六类监察对象逐项进行细化，以明文列举的方式作出规定，明确监察全覆盖的对象范围。

(下转第2版)

加强流域生态环境司法保护 服务保障美丽中国建设

最高法黄河、大运河、南水北调工程流域环境资源审判工作推进会在沧州召开

河北法制报讯 (记者 陈兆扬 通讯员 付龙)9月16日，最高人民法院在沧州市召开黄河、大运河、南水北调工程流域环境资源审判工作推进会。最高人民法院党组书记、副院长杨临萍出席会议并讲话。省法院党组书记、院长黄明耀，沧州市委书记康彦民出席会议并致辞。

杨临萍指出，要深入践行习近平生态文明思想、习近平法治思想，牢记“国之大者”，以伟大建党精神引领生态文明司法实践，服务

黄河流域生态保护和高质量发展，推动大运河、南水北调工程流域生态环境保护，为建设美丽中国提供坚实司法保障。

杨临萍强调，要贯彻“把保护黄河流域生态环境放在压倒性位置”的要求，坚持问题导向，加大黄河司法保护力度。落实最严格的水资源保护制度，加强冰川、雪山等水资源的源头保护，依法保障水资源合理分配、节约集约利用。服务遏制“两高”项目盲目发展的产业政策，强化绿色发展司法政策

保障，司法助力产业结构绿色转型。贯彻最严密法治，严肃追究环境污染、生态破坏行为法律责任，切实破解环境违法成本低的问题。加强文化遗产司法保护，严厉打击文物古迹破坏行为，助力国家公园建设。

杨临萍要求，要深化工作创新，推动生态环境系统治理。坚持流域治理的系统性，提高黄河流域水土保持能力，推进山水林田湖草沙冰一体化保护和修复。增强流域治理的协同性，加强司法与行政

部门协调联动，促进司法协作顺畅高效。提升流域治理的参与度，增强全社会环境保护法治意识，推动构建多元共治新格局。持续深化环境司法制度机制创新，大力推进环境司法专门化建设，加快构建具有中国特色和国际影响力的环境资源审判体系。

全国人大代表李丽华、刘春香、哈明江，最高人民法院环资庭以及黄河流域、大运河、南水北调工程沿线省区市高院相关负责同志参加会议。

省法院党组(扩大)会议要求

以四个“毫不动摇”推动全省法院工作实现高质量发展

河北法制报讯 (记者 李胜男)9月18日，省法院召开党组(扩大)会议，传达贯彻习近平总书记视察陕西榆林考察时的重要讲话精神，以及在9月16日《求是》杂志上发表的重要文章《毫不动摇坚持和加强党的全面领导》，结合全省法院实际，研究部署下一步工作。

省法院党组书记、院长黄明耀主持会议并讲话。

会议要求，全省法院要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和指示精神上来，担当担责、奋勇争先，为新时代建设经济强省、美丽河北提供有力司法服务和保障。

要切实提高政治站位，毫不动摇坚

持和加强党的绝对领导。充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，准确判断和把握形势，制定切合实际的目标任务，确保中央和省委决策部署在河北法院落地落实。

会议强调，要充分发挥司法职能，毫不动摇服务保障河北高质量发展。要始终站稳人民立场，毫不

动摇维护人民群众合法权益。要坚持全面从严治党，毫不动摇打造过硬法院队伍。扎实推进队伍教育整顿，推进学习教育成果转化，确保教育整顿工作取得扎实成效。严格遵守党的纪律规矩，打造高素质法院队伍，推动全省法院工作实现高质量发展。

本报新媒体作品《老师，好久不见》获中国长安网好评

河北法制报讯 (记者 郑金飞 张晨曦)“视频从前期的人物选取就十分有心思，中期拍摄有技巧，后期制作留悬念。”近日，中央政法委中国长安网相关领导对本报报送的教师节新媒体作品给予高度评价。截至目前，该作品被人民网、新华网、中国长安网、中国长安网微博、中国长安网B站账号、河北新闻网、长城网等近50家重点新闻网站、平台转发推广，作品累计浏览量突破300万人次。

作品创意取自一段28年前的录音。录音中，邢台市平乡县乡村教师胡清汝引导尚在小学的孩子们树立梦想。曾立志成为军人的学生孙立华多年后圆梦成为一名军官，后转业至保定市公安局交警支队，成为一名优秀的公安民警。

作品创作前期，本报主创团队充分挖掘属于师生二人间的“独家记忆”，并实地取景采访使人物更加立体饱满鲜活；录制过程中，本着“为多年不见的两个人创造见面



图为师生二人合影留念。

重聚机会”的目的，主创团队分设多个小组，多线推进，最终使得“意外之喜”在演播室现场上演；剪辑过程中，通过多镜头、图文素材以及背景音乐等不断烘托气氛，

最终使得气氛在二人相见时达到高潮，引起网友的共鸣。

今年以来，河北法制报加快融合发展步伐，大力提升新媒体作品的创作水平，制作漫画、海报、长

图、访谈、夜读等多种形式的新媒体作品近百个，其中原创作品《【抗疫“警”色】人民警察的“两面”真》被省委网信办、中央网信办要求全国重点新闻网站转发，阅读量5000万+；原创作品《爸爸，我爱您》于父亲节当天被中央政法委长安剑微信公众号单条发布，阅读量10万+，作品被省委网信办全网推广，累计阅读量500万+。本报融合发展的经验做法得到河北日报报业集团、省委政法委领导的高度评价。今后，本报将继续推进深度融合发展，创作出更多精品力作，走出一条具有本报特色的融合发展新路子。



好久不见
扫码观看作品

省公安厅交管局全力做好双节期间道路交通保安全保畅通工作

河北法制报讯 (记者 李永志)中秋、国庆双节期间，面对客流物流需求旺盛，生产生活、秋收农忙出行以及假日出游人员车辆增多，雨雾等恶劣天气多发高发的交通管理形势，省公安厅交管局在全省部署开展了双节保安全保畅通工作，强化风险隐患分析研判，警力下沉一线路面，固定点位部署和小分队空降执法相结合，疏堵保畅，严防事故保安全。

他们全面强化路面交通秩序管控、现场执法纠处与视频巡查布控相配合，坚持勤动中巡、巡中查，最大限度提升见警率、管事率；会同农村派出所、交通执法等单位，将管控延伸到城郊、

农村等秩序混乱、夜间薄弱时段和违法事故多发点段，重拳整治酒驾醉驾、疲劳驾驶、客车超员等突出问题，持续保持严打高压态势，确保严重违法得到有效遏制；会同交通运输部门加大执法力度，加强重点货运源头单位及周边路段巡逻管控，全力挤压严重超载违法活动空间；联合农机监管部门和农村“两站两员”，加大巡逻防守频次，严厉打击低速载货汽车、拖拉机违法载人、“客货混装”、微型面包车超员等严重交通违法行为。

同时，全省公安交管部门全面加强应急处置，及时完善应急预案，制定疏导管控措施，及时应对高速公路和国省道易发的企业，紧盯跨省营运包车和客车，检查动态监控制度落实情况，督促落实安全带使用，确保车况良好、监管到位，并加强对事故多发、隐患突出路段和恶劣天气多发点段排查，检查通往景区道路的事故黑点，严格落实安全防范措

施。全省交管部门于9月18日至22日开展第六波次、于9月30日至10月8日开展第七波次拼车、包车、超员载客违法为专项治理工作，坚决防范群死群伤事故。

同时，全省公安交管部门全面加强应急处置，及时完善应急预案，制定疏导管控措施，及时应对高速公路和国省道易发的企

业，紧盯跨省营运包车和客车，检查动态监控制度落实情况，督促落实安全带使用，确保车况良好、监管到位，并加强对事故多发、隐患突出路段和恶劣天气多发点段排查，检查通往景区道路的事故黑点，严格落实安全防范措施。全省交管部门于9月18日至22日开展第六波次、于9月30日至10月8日开展第七波次拼车、包车、超员载客违法为专项治理工作，坚决防范群死群伤事故。

同时，全省公安交管部门全面加强应急处置，及时完善应急预案，制定疏导管控措施，及时应对高速公路和国省道易发的企

想，推进监察法规制度建设系统集成、协同高效的重大成果。《条例》分为总则、监察机关及其职责、监察范围和管辖、监察权限、监察程序、反腐败国际合作、对监察机关和监察人员的监督、法律责任、附则等9章，共287条，与监察法各章相对应。《条例》在监察法相关规定的的基础上，进一步廓清公职人员外延，对监察法规定的六类监察对象逐项进行细化，以明文列举的方式作出规定，明确监察全覆盖的对象范围。

省法学会组织观看学习贯彻习近平法治思想报告会

全省第二批检察队伍教育整顿基层院座谈会暨全省检察机关薄弱院工作推进会召开

推进全省基层院建设工作扎实开展

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 冯丛 魏永亮)9月17日，省检察院召开全省第二批检察队伍教育整顿基层院座谈会暨全省检察机关薄弱院工作推进会，安排部署“我为基层解难题”活动，推进全省基层院建设工作扎实开展。省检察院党组书记、检察长丁顺生出席会议并讲话，党组成员、常务副检察长李玉龙主持会议，党组成员、政治部主任任国强宣读了“我为基层解难题”活动方案。

会议指出，加强基层院建设，事关检察工作全局和长远发展，必须站在厚植检察事业基础、推动检察事业高质量发展的战略高度，抓基层、强基础、

固根本。要提高政治站位，深刻理解“我为基层解难题”活动的重要意义，做到灵活施策，营造基层院建设“比学赶帮超”的浓厚氛围。要强化问题导向，深入基层开展调研，把真实情况摸透，把问题症结找准。

会议要求，强化责任担当，确保基层院建设取得实实在在的效果。注重把帮扶基层院与“我为基层解难题”活动相结合，与中央第二督导组对第一批检察队伍教育整顿反馈问题整改、与检察人员业绩考核有机结合，确保整合工作统筹到位。要聚焦理念转变不到位等问题，细化实化措施，聚力攻坚克难，推动尽快“脱薄争先”。

雄安新区中院与省贸促会等部门签署《合作备忘录》

决定联合构建和完善多元化商事争议解决机制

河北法制报讯 (记者 郑伟 通讯员 郑冰洁)9月16日至17日，由河北省贸促会、中国国际经济贸易仲裁委员会、中国贸促会调解中心、雄安新区中级人民法院、河北省律师协会共同主办的“2021国际商事法律论坛暨中国仲裁周河北专场活动”在石家庄举办。活动中，雄安新区中级人民法院与河北省贸促会、中国国际经济贸易仲裁委员会、中国贸促会调解中心签署了《合作备忘录》，决定构建和完善多元化商事争议解决机制。

据介绍，雄安新区中级人民法院自成立以来，始终致力于为京津冀协同发展和雄安新区规划建设提供有力司法保障。在司法实践中，该院聚焦“五

新”目标，坚持发挥审判职能，服务雄安自贸试验区建设，推动完善调解、仲裁与诉讼相互衔接、协调联动。此次《合作备忘录》的签署，是贯彻落实党中央国务院关于支持雄安新区全面深化改革和扩大开放的一项重要举措，也是构建高效便捷的矛盾纠纷多元化化解机制，积极推进京津冀协同发展的一次重要实践。

据了解，《合作备忘录》签署后，各方将分别发挥职能优势，通过委派调解、委托调解、特邀调解、诉仲对接、司法确认等方式构建和完善多元化商事争议解决机制，完善法治化、国际化、专业化营商环境，服务于雄安新区和河北自由贸易试验区高质量建设。